БИБЛИОТЕКА - ДОМ КНИГ

История Ленинской библиотеки.

О сколько в этом доме книг, внимательно всмотрись — Здесь тысячи друзей твоих на полках улеглись. Они поговорят с тобой, и ты, мой юный друг, Весь путь истории земной как бы увидишь вдруг...

С. Михалков

Библиотекарь- очень древняя профессия, ей более четырех с половиной тысяч лет! Интересен тот факт, что в своё время библиотекарями были: баснописец И.А.Крылов, писательница Л.Сейфуллина, поэты А. Ахматова, И.Гёте и другие.

Так что же означает «быть библиотекарем»? Чаще всего ответ звучит одной фразой: «выдавать книги». Оказывается, так просто. Вот почему в большинстве своём люди и считают, что уж в таком месте как библиотека любой сможет работать. А посему искренне удивляются тому, что библиотечная профессия требует обширных знаний и специальной подготовки. Людям этой профессии свойственны чуткость, отзывчивость, вежливость, внимательность. И конечно, большая эрудиция. Принцип «все для читателя»-основной для библиотекаря. Библиотечная профессия является одной из самых интересных и увлекательных в том отношении, что каждый день приносит знакомство с новым. Служа другим – растешь сам. Академик Д. Лихачёв назвал библиотекаря «учёным, который целиком отдает себя другим».

В поселке Ленинский библиотека была образована в 1959 году. Первой заведующей работала Тягло Любовь Васильевна. Сначала библиотека занимала маленькую комнату в сельском клубе. В этой комнате стояли несколько деревянных стеллажей с небольшим количеством книг и ничего больше. Здесь не было даже рабочего стола, где библиотекарь могла бы разместить свои служебные документы и формуляры читателей. Шло время, и постепенно, с помощью Сельского совета, профсоюза совхоза им. Ленина библиотека стала расширяться и к 1965 году занимала уже 2 комнаты. Появились новые железные стеллажи. В 1967году на окна повесили шторы. Любовь купили стулья, Васильевна, стремясь создать уют в библиотеке, поклеила на стены обои. Долго не решался вопрос с отоплением, здание не отапливалось, зимой было так холодно, что замерзали чернила в чернильнице.



На первом году работы библиотечный фонд насчитывал около 1500 экземпляров книг. Каждый год Любовь Васильевна получала в библиотеку 500-600 экземпляров разных книг. В библиотеке проводились литературные вечера, конференции, была организована работа со школой, с клубом. Ходили на животноводческие фермы с концертами, создавали книжные передвижки. Любовь Васильевна проработала в библиотеке 37лет, стала ветераном труда. На совхозной Доске почета был помещен её портрет рядом с передовиками сельскохозяйственного производства. Это редкий случай, когда руководители колхозов и совхозов столь высоко оценивали труд библиотекаря, приравнивая его к работе земледельцев и животноводов.

В 1996 году Любовь Васильевна ушла на заслуженный отдых. Книжный фонд библиотеки за время ее работы вырос до 15 тыс. книг.

С 1996 года приняла библиотеку Немченко Людмила Владимировна. Проработав несколько лет, она сменила работу, передав библиотеку Белугиной Оксане Владимировне.

С 2005 года библиотекарем стала работать я, Титаренко Елена Николаевна (слева).

Библиотечный день не похож один на другой. И это мне очень нравится. Я не знаю, каким будет мой сегодняшний читатель, что Что приведёт его сюда. предложить тебе, мой читатель, чем заинтересовать, чтобы взволновать твою душу? сказала Анна Ахматова: « A каждый читатель как тайна, как в землю закопанный клад». Дарить ЭТО великое радость другимнаслаждение. Видеть, как сверкают счастьем глаза, как расплываются улыбке лица и при



чувствовать огромное удовлетворение, что не зря прожил этот день. Делая что то незначительное, но хорошее, понимаешь, как много в нашей жизни интересного.

Основные направления работы библиотеки: эстетическое развитие, формирование экологической культуры, историко-патриотическое воспитание. Библиотека работает в тесном контакте с Домом культуры, Ленинской СОШ, детским садом, а так же способствует возрождению традиций семейного чтения, формированию знаний по истории Донского и Миусского края, родного села.



При библиотеке работают клубы по интересам: «Селяночка» и детский кружок «Мастерилка».

С момента образования и по сегодняшний день библиотека является духовным интеллектуальным Многим центром села. поколениям односельчан она помогла приобщиться знаниям, получить профессиональное образование, обогатить свой духовный мир. Двери библиотеки всегда открыты перед людьми разного возраста: детей, подростков, молодежи, которые жаждут прикоснуться к пенсионеров, книгам, чтобы них оставить частичку В собственной души.

Победитель литературной викторины по сказкам К.И. Чуковского

Елена Николаевна Титарева, библиотекарь 1-й категории Ленинской библиотеки